

sb0048 4 180 mtib1053

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 a paszok küldöttségének...
 sb0042 bemutató a győri színház...
 sb0043 lottó nyeremények
 sb0044 időjárásjelentés
 sb0045 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0046 elutazott a finn kisparaszti...
 sb0047 tartalomjegyzék /1.rész/
 sb0048 tartalomjegyzék /2.rész/
 /mti/

s hgy. készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztették: fehér péter, halasi györgy
 - v é g e -

20.28 180982 0510

Gy

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. szeptember 19. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1002

elutazott a svájci parlamenti küldöttség

1982. szeptember 19. - vasárnap elutazott budapestről a svájci szociáldemokrata parlamenti csoport küldöttsége, amelyet walter renschler, a svájci nemzeti tanács külügyi bizottságának elnöke vezetett. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke búcsúztatta. jelen volt robert beaujon, svájc magyarországi nagykövete is.

az országgyűlés meghívására hazánkban tartózkodott küldöttség gyenes andrással tárgyalt és eszmecsere folytatott szarka károly külügyminiszter-helyettessel, pulai miklóssal, az országos tervehivatal elnökhelyettesével, valamint prieszol olgával, a közalkalmazottak szakszervezetének főtítkárával.

a tárgyalás és az eszmecsere során megvitatták a kétoldali kapcsolatokat, köztük a parlamenti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit.

a vendégek látogatást tettek az érdi bentavölgye mezőgazdasági termelőszövetkezetben és veszprém megyében./mti/

gg/s bi

11.08 190982 1044

Gy

bel

- 2 -

1982.09.19.

sb0002 4 180 mtib1003

csőtörés

1982. szeptember 19. - vasárnap a reggeli órákban eltörött egy vízvezetékcső budapesten, a iv. kerületi munkásotthon utca és mártírok utja kereszteződésében. emiatt körülbelül ezer lakásban átmenetileg megszüntették a vezetékes vízszolgáltatást.

a hiba kijavításáig lajtoskocsikkal szállítják a vizet a környék lakóinak, illetve szükségkutakat állítanak fel. /mti/

bi/ggs bi

11.19 190982 0407

-. -

sb0003 4 130 mtib1004

marjai józsef a szovjetunióba utazott

1982. szeptember 19. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese vasárnap a szovjetunióba utazott, ahol ufa-ban részt vesz a magyar gazdasági és műszaki napok megnyitására.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent valerij muszатов, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

gg/s pr

11.51 190982 0385

gy

-. -

bel

- 3 -

1982.09.19.

sb0004 4 160 mtib1005

uj szereplők, régi produkciókban

1982. szeptember 19. - a hét végén több régi színházi, balett- és operaprodukcióban új szereplőt avattak. szombaton este a radnóti miklós színpadon arany jános toldiját először adta elő nagy attila, a thália színház művésze. az erkel színházban ugyanakkor hérold: a rosszul őrzött lány című balettjében először táncolta a fiatal földműves colast keveházi gábor. vasárnap délelőtt a sevillai borbély című rossini-vigoperában első alkalommal énekelte fiorillót lukács lászló. /mti/

da/mi/sa bc pr

12.16 190982 0546

-. -

sb0005 4 130 mtib1006

munkásör szemlegyakorlat baranyában

1982. szeptember 19. - a „zengő ’82,, elnevezésű harcgyakorlattal vasárnap véget ért baranya megyében a munkásör országos parancsnoki szemlegyakorlata. a baranyai munkásörök, a somogy és a tolna megyei munkásörök, valamint a határörök és a rendörök kijelölt egységeinek együttműködésével végrehajtott gyakorlat célja a harcászó, a vezetés, a parancsnoki szervezés-irányítás és az egységek közös tevékenységének felmérése volt.

borbély sándor, a munkásör országos parancsnoka a zárószemlén a dél-dunántúli munkásörök előtt mondott beszédében többek között megállapította, hogy a gyakorlat sikeres volt, résztvevői kiemelkedően feleltek meg a különböző harceljárások alkalmazása során támasztott magas követelményeknek, s bebizonyították, hogy színvonalas felkészültségükkel, fegyelmezettségükkel bonyolult körülmények között is képesek helytállni. külön elismerését fejezte ki azoknak a munkásöröknek, akik - miként a mecseki szénbányászok is - a munkából érkeztek a gyakorlatra, s becsülettel teljesítették feladataikat, borbély sándor a szemlegyakorlat valamennyi résztvevőjét országos parancsnoki diszéretben részesítette. /mti/

kász/s pr

12.20 190982 1218

gy

-. -

sb0006 4 160 mtib1007

honvédelmi napok komárom megyében

1982. szeptember 19. - kiállításokkal, bemutatókkal és találkozókcal nyitották meg vasárnap tatán a harmadik komárom megyei honvédelmi napokat. a hónap végéig tartó rendezvénysorozat megyszerte változatos programot kínál az érdeklődőknek, mindenekelőtt a fiataloknak. „nyitott kapuk”, várják a fiatalokat a honvédségnél, a rendőrségnél, a munkásőrségnél és az mhsz-nél, hogy betekintést nyerhessenek életükbe, munkájukba. kétszáznál több rendezvény szerepel a honvédelmi napok programjában. külpolitikai ankétokat, katonapolitikai előadásokat is tartanak. tatabányán, tatán és más helységeken alapító munkásörök, sorkatonák, nyugállományú tisztek, uttorók és kisz-fiatalok részvételével nemzedékek találkozója kerül sor. több művelődési központban fegyvertörténeti kiállítást nyitnak, haditechnikai bemutatók, nagyszabású hegyi turák és szellemi, ügyességi vetélkedők is szerepelnek a komárom megyei honvédelmi napok programjában. /mti/

ráb/wné/sa pr

12.21 190982 1008

--

sb0007 4 180 mtib1008

kilencedszer a tó körül

1982. szeptember 19. - kilencedik alkalommal rendezte meg vasárnap a komárom megyei sporthivatal a tatai tófutást. több ezren vettek részt a nagyszabású sportnapon, amelynek népszerűségét mi sem jellemzi jobban, mint az, hogy nemcsak komáromból és a környező megyékből, hanem az ország távolabbi részeiből, sőt a szomszédos ausztriából és csehszlovákiából is sokan rajthoz álltak.

reggel kilenc órakor indult az első csoport, hogy 7 kilométert fusson a festői szépségű öreg-tó környékén. e távot 40 perc alatt kellett megtenni, a negyven évnél idősebb versenyzők tíz esztendőnként ötperces engedményt kaptak. azok a régi versenyzők, akik magukkal vitték a régi futások emléklapjait a „tófutás baráti kör”, tagjaivá váltak. sokan teljesítették a két kilométeres résztávot is, itt a kevésbé edzettek álltak rajthoz, hisz szintidő nem volt.

Gy

többezer részvevővel egész napon át folyt a küzdelem. látványos és népes volt a sportol a család játékos verseny is, amelyen a szülők iskoláskorú gyerekeikkel vettek részt. közben az öreg-tó vizén is zajlott az élet, motorcsónakosok szeltek a vizet, majd széllovas-bemutatót tartottak a megye sportolói. /mti/

ráb/wné/sa pr

12.26 190982 1217

--

sb0008 4 150 mtib1009

szőlő- és gyümölcskiállítás

1982. szeptember 19. - a színek, ízek, illatok tárlata volt a iii.pécsi szőlő-, gyümölcs- és virágkiállítás, amelyet a mecsek-tourist idegenforgalmi hivatal és a pécsi vásárcsarnok rendezett vasárnap. a kiállítás azt a célt szolgálta, hogy a termelők közül minél többet megnyerjenek a 170 ezer lakosu mecsekaljai város állandó szállítójának, ugyanakkor a fogyasztók is megismerhessék a kis- és nagygazdaságok termékeit. az első kiállításon meg csak jobbára helybeli termelők vettek részt, a mostanin viszont már öt megye - baranya, bács-kiskun, pest, somogy és tolna megye - számos üzemi és magán kertészete volt jelen. szőlőt, gyümölcsöt, zöldséget és virágot mutattak be: legalább negyvenféle terméket. a szőlészeti és kertészeti eszközöket meg is lehetett vásárolni a helyszínen. valóságos kertbarát találkozó alakult ki a vásárcsarnokban, hiszen szakmai értéke is volt a kiállításnak és még inkább a termékbirálatnak. legszebb, legizletesebb termékeiért a villányi-mecsekaljai borgazdasági kombinát, a kunbajai állami gazdaság és a dászentmiklósi micsurin tsz kapott nagydíjat.

/mti/

igó/s pr

12.27 190982 1150

Gy

--

sb0009 4 170 mtib1010

természetjáró találkozó

1982. szeptember 19. - a fejér megyei természetjárók - vállalatok támogatásával - az elmúlt három évben összesen 120 vendéget befogadó, hat turistaházat, ugynevezett „kulcsos házat”, építettek a vértésben - emlegették örömmel vasárnap gyónban, a fejér megyei természetbarát szövetség megalakulásának 25. évfordulóján rendezett megyei természetjáró találkozón. az agárdi medosz turistaházában dokumentum-kiállításon mutatták be a szervezett turisztika negyedszázados történetét és ünnepi megemlékezésen kitüntették a legjobb aktivistákat, turavezetőket. a találkozón résztvevő fejér megyei természetjárók a megemlékezés után jubileumi vértés-turával ünnepeltek. /mti/

zsi/sa pr

12.31 190982 0721

--

sb0010 4 150 mtib1011

befejeződött a fakitermelők országos versenye

1982. szeptember 19. - vasárnap a keszthely melletti gyenesdiáson befejeződött a 14. országos fakitermelő verseny. a háromnapos vetélkedőn 19 erdőgazdaság és egy tsz legjobb motorfűrész kezelői adtak számot felkészültségükről. nemcsak fadóntásban és gallyazásban, hanem gépszerelésben, fűrészlánc-élesítésben, kombinált-, illetve lánckimélő darabolásban, valamint gépi fel- és lerakásban is összemérte képességeit a több mint száz résztvevő. az összetett csapatversenyt a budavidéki erdő- és vadgazdaság „legénysége”, nyerte a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság 1-es és 2-es számu együttese előtt. egyéni összetettben zsikla józsef, a kiskunsági efag dolgozója végzett az élen.

szeptember 27-től október 1-ig újabb nagyszabású fakitermelő versenyt rendeznek gyenesdiáson. azon a viadalon 12 ország legkiválóbb motorfűrész kezelői indulnak. /mti/

tas/s pr

12.33 190982 0936

Gy

--

sb0011 4 150 mtib1012

új óvoda agárdon

1982. szeptember 19. - százötven apróságot befogadó óvodát avattak vasárnap a fejér megyei agárdon. a 11 millió forintos költséggel létesített új gyermekintézmény építéséhez és felszereléséhez az agárdi mezőgazdasági kombinát és dolgozói kommunista szombatok bérével, társadalmi munkával járultak hozzá. az egyedi tervezésű, könnyűszerkezetes óvodát a gárdonyi költségvetési üzem nem egészen egy év alatt készítette el, a tetszetős épületben hat foglalkoztató, tornaszoba, konyha kapott helyet. az új óvoda parkját és játszóudvarát a szülők és az agárdi üzemek dolgozói az ősszel szintén társadalmi munkában készítik el. /mti/

zsi/sa pr

12.37 190982 0672

--

sb0012 4 170 mtib1013

új ifjúsági sportcentrum salgótarjánban

1982. szeptember 19. - ifjúsági testedző-centrumot avattak vasárnap salgótarjánban, a városi sportcsarnok szomszédságában. a több mint két hektáros területen hat tenisz, négy kézi- és röplabda, továbbá több atlétikai pályát alakított ki a salgótarjáni városgazdálkodási üzem. a legkisebbeket jól felszerelt gyermek játszóterek várják.

a salgótarjáni ifjúsági sportcentrum becsét emeli, hogy a nyolcmillió forint értékű munkából ötmilliónyit a város fiataljai végeztek, ellenszolgáltatás nélkül.

a vasárnapi avató ünnepség alkalmából - mintegy kétezer résztvevővel - megrendezték a „talpon tarján”, futó-kocogó versenyt; az új létesítmény pályáin a többi között atlétikai versenyeket, kispályás labdarugó, kézilabda és röplabda villámtornákat, teniszversenyeket bonyolítottak le. a legkisebbek homokvárépítésben, aszfaltrajz-versenyben „csaptak össze”. /mti/

csiz/bgné/s pr

12.41 190982 0947

Gy

--

sb0013 4 180 mtib1014

időjárásjelentés /1.rész/

1982. szeptember 19.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

kisebb felhősödés már lehet

észak-európát, valamint a brit-szigeteket, franciaország nyugati felét és spanyolországot többé-kevésbé összefüggő felhőzet takarja. ezt délnyugatról északkelet felé tartó időjárási frontok okozzák. a felhősödés sokfelé esővel, záporral jár, sőt franciaországban és spanyolországban zivatarok is kialakulnak. hűvös léghullámok csupán a brit-szigeteket és norvégiát érintik, a többi említett vidéken nincs lehülés.

nyugat- és kelet-európa nagy részén, valamint közép- és dél-európában azonban még tart a csöndes idő, jelentős felhősödést nem jelentenek. reggel gyakori a köd, amely délelőtt feloszlik. a napsütés erősen felmelegíti a levegőt és délután nyáriasan meleg az idő.

szombaton, akár az előző napokban, magyarországon is csöndes, többnyire derült idő volt. a köd délelőtt megszűnt, és délutánra 23, 29 fok közé emelkedett a hőmérséklet. ma hajnalban 8, 15 fokot mértek, és helyenként köd képződött. délelőtt megszűnt a köd, és 11 órára 17 és 24 fok közé melegedett a levegő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20.4 fok volt, ez 4.0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

a balaton vize siófoknál ma 11 órakor 21 fokos volt.

ma 12 órakor budapesten 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb, alig változik.

várható időjárás hazánkban hétfő estig:

hétfőn már lehet kisebb felhősödés, de eső még nem valószínű.

a délies szél napközben megélénkül. hajnalban helyenként köd képződik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14,

a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23, 28 fok között várható.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

általában derült lesz az ég. kissé megélénkül a délies szél, a hőmérséklet 21 órakor 19, hétfő hajnalban 12 fok körül várható.

/folyt.köv./

s

13.15 190982 2120

-.-

sb0014 4 180 mtib1015

időjárásjelentés /2.rész/

előrejelzés a balatonra ma estig:

a gyöngye változó irányú szél délután kissé megélénkül. 25-35 km-es lökések is lehetnek.

továbbra is napos idő lesz, eső nem várható.

a hőmérséklet csúcserőssége 25,

az esti hőmérséklet 19 fok körül valószínű.

a víz 21 fokra melegszik fel.

a duna vízállása budapestnél 173 cm, hőmérséklete 18.2 fok.

/mti/

s pr

13.19 190982 0534

Gy

-.-

sb0015 4 160 mtib1016

textilművész bemutatkozása

1982. szeptember 19. - „Kölcsöntárlat”, címet is kaphatott volna John Ágoston textilművész vasárnapi bemutatkozó kiállítása a tatabányai öregvárban: a fiatal alkotó munkái oly kapósak, hogy a jelesebbeket már az ország különböző részeiből „kéregették”, vissza erre a rövid időre. a fővárosi művész tagja a látex vállalat stúdiójának, s ez az első önálló kiállítása. huszonöt munkája látható, hagyományos és új technikával készített falitextiliák. ez utóbbiak közé tartoznak a nagyméretű textildomborművek. /mti/

ráb/s pr

13.37 190982 0562

-.-

sb0016 4 130 mtib1017

ságvári endre emléktúra

1982. szeptember 19. - tizenⁿegyedik alkalommal rendezte meg vasárnap a kommunista ifjúsági szövetség budapesti bizottsága és a budapesti természetbarát szövetség a hagyományos ságvári endre emléktúrát. kitűnő kiránduló időben fiatalok ezrei kerekedtek fel, hogy budakalászról, csillaghegyről, pomáztól és szentendréről gyalog, kerékpárral jussanak el a Lajos-forráshoz, a ságvári endre turistaházhoz. a leghosszabb távolságot megtevők csoportja a budapesti szép ilona cukrászdától indult utnak. reggel hat órakor koszoruzási ünnepség volt a cukrászdánál, ahol az egykori ifjúsági vezető mártír halált halt.

a déli órákban már csaknem 15 ezren érték el a tura célállomását, a Lajos-forrást. a turistaháznál megrendezett koszoruzási ünnepség után politikai, kulturális és sportműsorok várták a fiatalokat. ismert pol-beat énekesek léptek fel, s az ifjú turisták találkozhattak világbajnok sportolókkal is. a rock fórumon neves zenészekkel beszélgethettek a fiatalok a muzsikások mesterségéről, s délután humoristák is műsort adtak. /mti/

vir/mmé/s pr

14.36 190982 1097

Gy

-.-

sb0017 4 150 mtib1018

„paprikás műszak”, a csongrádi földeken

1982. szeptember 19. - hazánk melegben, napfényben bővelkedő dél-alföldi megyéjében: csongrádban egyhetes időelőnyre tettek szert a gazdaságok több őszi érésű növény betakarításában. a 2.000 hektáros makói tájkerületben vasárnap a vöröshagyma utóⁿját vitték a tárolókba. jó minőségű, kemény, tömör husu, csillogóan fényes héjú az idei makói hagyma, amely felveszi a versenyt a legjobb külföldi - így a spanyol vagy az egyiptomi - hagymákkal.

a legtöbb munkát most csongrádban a 4.700 hektáron disztró fűszerpaprika betakarítása adja, kivált, hogy rekordtermést ígérnek az ültetvények. vasárnap szedőládák tizezreit szállították ki a pirosuló táblákra. a háztáji és részes művelésre kiadott területeken már a kora reggeli órákban népes brigádok láttak munkához. egyelőre az első szedésnél „szinelik”, a termést, azaz a teljesen pirosra érett csöveket válogatva szüretelnek. az idén szigorubbak a minőségi követelmények, ezért a termelők a szokásos kétszeri-háromszori szedés helyett négyszer-ötször járják be az idényben az ültetvényeket. minden alkalommal csak a teljesen érett csöveket veszik le a bokrokról. az őszbe nyuló kánikula meggyorsította az érést. amíg eddig csak a palántáról ültetett, kimondottan korai termést adó növényekről szedtek, vasárnap már megkezdheték a magról vetett paprika betakarítását is. /mti/

tób/s pr

15.02 190982 1396

-.-

sb0018 4 170 mtib1019

háztáji szüret szekszárdon

1982. szeptember 19. - a hét végén megkezdődött a háztáji szüret a tolnai megyei szőlőskertekben. a szekszárdi aranyfürt tsz tagjainak összesen száz hektárnyinál több háztáji és részesművelésű szőlőjében hozzáfogtak a korai érésű borszőlőfajták, köztük az oportó és a rizlingszilváni fürtjeinek szedéséhez és préseléséhez. bár az idei termés bőségesnek látszik, a korai szőlő minőségében csalódtak; a must cukorfoka általában alacsonyabb a vártnál. ezt főleg a tavaszi időjárásnak tulajdonítják. abban bizakodnak, hogy a

Gy

közép és későbbi érésű borszőlők már jóval édesebbek lesznek. a hobbikertekben folytatták a vetemények őszi betakarítását, s ahol még nem kezdték meg a szüretet, takarították a pincéket, mosták a hordókat, az üvegballonokat. /mti/

blb/s pr

15.07 190982 0805

--

sb0019 4 170 mtib1021

balatoni nyárutó

1982. szeptember 19. - a szép napsütéses szeptemberi napokban még mindig tart a nyárutó a balatonnál. az ibusz igazgatóság tájékoztatása szerint vasárnap is telt ház volt a siófoki szállodasoron és az általuk bérelt északi parti üdülőszállókban is. főként nyugatnémet és osztrák vendégek élvezik a napfényben fürdő magyar tengert: napoznak, sőt fürödnek is a számukra még mindig kellemes huszonkét fokos vízben. a vendéglátó házigazda megfelelő programokról is gondoskodik: balaton körüli utra, az északi partra vidám szüreti kirándulásra viszi őket. a nagy érdeklődésre való tekintettel még szeptember végéig fogadják a külföldi vendégeket, s csak azután zárnak be a szállodák. vasárnap még mindig voltak kempingezők, a somogyi parton: a zamárdi autós táborban például vagy százan tartózkodtak. hétfőn bezárnak a kempingek a folyód-bélatelepi és a balatonszemesi vadvirág nyaralótelep kivételével, ahol továbbra is igénybe vehetik az itt lévő minden kényelemmel felszerelt faházakat.

nyárbuszszatorként a siótour balatonszemesi vadvirág nyaralótelepén vasárnap fejeződött be a tizenöt utazási iroda mintegy háromszáz amatőr sportolójának részvételével a siótour kupa. női és férfi tollaslabda, tenisz, asztalitenisz, grundfoci és evezős-számokban mérték össze tudásukat, ügyességüket. /mti/

káp/s pr

15.16 190982 1342

--

sb0020 4 170 mtib1022

gyárak, tsz-ek fiataljainak találkozója

1982. szeptember 19. - husz nógrád megyei ipari és mezőgazdasági nagyüzem fiataljai találkoztak vasárnap salgótarjánban, hogy bemutakozzanak a város lakosságának tudásukkal, munkájukkal. a tanácsköztársaság tér parkjában termék- és kézimunka kiállítást, a felszabadulás uti sétányon kisállat-bemutatót rendeztek. a posta előtti palóc szobát alakították ki, odább birkagulyás rotyogott a kondérban, a centrum áruház árkádjai alatt a szőlő és borkészítés tudományát, oktatták a tsz-fiatalok.

a nógrádi szénbányák kiszesei mini-tárnát építettek, benne rajzfilmvetítéssel, az öblösüveggyáriak a pohárcsiszolást és -festést mutatták be a gyakorlatban, a tüzhelygyáriak a saját maguk gyártotta tüzhelyen palacsintát sütöttek, a szécsényi elzett zár és lakatgyár fiataljai modern hárompontos butorzáraik „mellé” polbeat műsorral szolgáltak, a rádiótelefongyáriak rádiós rókavadászatot, az építők kerékpár ügyességi versenyt rendeztek, a salgótarjáni ruhagyár gyermek-, lányka- és női ruháit mutatták be csinos manekenek, majd felváltva néptánc- és polbeat együttesek szórakoztatták a szépszámu közönséget. /mti/

csiz/bgné/s pr

15.25 190982 1187

--

sb0021 4 160 mtib1023

megkezdődött a nemzetközi kodály-erkel énekverseny /1.rész/

1982. szeptember 19. - vasárnap délután a zeneakadémián az opera-kategória első elődöntőjével megkezdődött a nemzetközi kodály-erkel énekverseny. a kodály-centenárium alkalmából sorra kerülő vetélkedőn a világ minden tájáról érkezett fiatal művészek az opera- és a dal-kategóriában mérik össze tudásukat. huszonkét országból összesen 77-en jelentkeztek: az európai énekeseken kívül az egyesült államok, kanada, japán és kína versenyzői. az opera-kategóriában 52-en neveztek, köztük 11 magyar. az elődöntőben minden versenyző három áriát ad elő, korábban megadott lista alapján. a szerzők közt egyaránt szerepelnek klasszikus, romantikus és modern komponisták. a versenyzők teljesítményét 5 magyar és 8 külföldi zsűritag értékeli. a minősítés pontozással történik; a legmagasabb érték 25 pont. a középdöntőbe azok jutnak tovább, akik az elődöntőben legalább 16 pontos átlageredményt érnek el. a

Gy

rendezők neves magyar és külföldi professzorokat, művészeket és zenei szakembereket hívtak meg a zsűribé, amelynek elnöke az opera-kategóriában Mihály András zeneszerző, az állami operaház igazgatója. az opera-kategória elődöntői hétfőn este érnek véget. kedden rendezik a versenyt az Erkel-különdíjért, amelyre a résztvevők egy szabadon választott Erkel-ária előadásával külön pályáznak. a dal-kategória első elődöntője szerdán délután lesz, szintén a zeneművészeti főiskola nagytermében. a dalverseny elnöke Forrai Miklós.

x x x

az első nemzetközi énekversenyt Budapesten több mint 20 évvel ezelőtt, 1960-ban tartották Erkel Ferenc születésének 150. évfordulója alkalmából. tizenkét ország 65 énekese mérte össze tudását a zeneművészeti főiskola pódiumán. a női kategóriában Kira Izotova, a leningrádi operaház magánéneke, a férfi kategóriában Barta Alfonz, a budapesti operaház szólistája nyerte az első díjat. az 1960-as verseny sikerének eredményeképpen az ének, mint versenyág attól kezdődően általában öt évenként kapott helyet a budapesti nemzetközi zenei versenyek programjában.

a második Erkel-énekversenyt már két külön kategóriában hirdették meg 1965-ben: opera- és dalénekeseknek. erre a versenyre 13 ország 57 versenyzője küldte el jelentkezését, s itt kezdődött Hamari Julia, a dal-kategória győztesének művészi karrierje. ez alkalommal alakult ki az a szokás, hogy az opera-kategóriában a döntőbe jutottak rövid jelenetekben lépnek a zsűri elé az operaház színpadán, felkért partnerek közreműködésével. ez a megoldás nagy közönségsikert aratott, és a fiatal művészeknek is jó lehetőséget nyújtott színpadra termettségük bizonyítására. /folyt. köv./

15.39 190982 2673

--

sb0022 4 160 mtib1024

megkezdődött a nemzetközi Kodály-Erkel énekverseny /2. rész/

az 1970-es versenyen 35 opera- és 9 dalénekes mérte össze tudását. az operaénekesek közt, Kovács Kolos bizonyult a legjobbnak, az operaénekesnők versenyén első díjat nem adták ki, a második díjat Gerda Radler, román versenyző nyerte. az 1976-os versenyen 11 ország 47 előadója indult. az opera-kategóriában első díjjal jutalmazta a zsűri Budai Liviát, illetve Kelen Pétert. kimagasló teljesítmények születtek a dalversenyen, amelyen a zsűri két első díjat Tokody Ilona és Polgár László nyerte el. az idei vetélkedésnek külön

Gy

jelentőséget ad, hogy a Kodály-centenárium évében, a magyarországi Kodály-ünnepségek jelentős eseményeként kerül megrendezésre. ezúttal a verseny névadója nemcsak Erkel Ferenc, hanem Kodály Zoltán is, akinek egy dalát kötelező előadni a dalverseny résztvevőinek. /mti/

da/mi/s bc pr

15.42 190982 0887

--

sb0023 4 150 mtib1025

állt a vásár

1982. szeptember 19. - vasárnap vásárnap - most legalábbis, hogy javában tart a bnv. szüneteltek az üzleti tárgyalások, a fogyasztási cikkek szakkiállítása egész nap a közönség rendelkezésére állt. a kiállítók hét végére megerősítették közönségszolgálatukat, a szombati érdeklődők rohamai után újra feltöltötték standjaikat szórólapokkal, prospektusokkal, felfrissítve, kitakarítva várták a pavilonok, a szabadtéri kiállítások a vasárnapi látogatókat.

kedvezett az időjárás is, a nyári melegben a fővárosiak, vidékiek ezrei, sőt külföldiek is szép számmal választották családi programjúl a gazdag látnivalókat ígérő őszi bnv megtekintését.

a sűrített járatokban közlekedő 100-as buszok a metrótól, a villamosok és a különautóbuszok a főváros más részeiről valósággal öntöttek a kíváncsi budapestieket. mint minden évben, most is, már a délelőtti órákban gondot okozott a személygépkocsikkal érkezőknek a parkolás, a várakozóhelyek gyorsan megteltek. az autóbuszok, gépkocsik lassan mozgó sora szinte gyűrűt vont a vásárváros köré. hosszú sorok kígyóztak a pénztárak előtt, a gyorsabb bejutást mozgó jegyárusok is segítették.

a pavilonokat azonban nem lehetett kitérítani, különösen a ruházati cikkek és a bútorok bemutatóinál, az a-pavilonban torlódtak a leggyakrabban össze a látogatók. a hangulatos zene, a látványos divatbemutatók csaknem mindenkit megállásra készítettek a debreceni, a zalaegerszegi, a vörös október és a páva ruhagyár, a Habselyem kötöttárugyár, a budapesti Finom- és a Habselyem kötöttárugyár, a budapesti Harisnyagyár, a Finomposztó vállalat, a Pevdi, a Hungarotex, valamint a Minőség, a Sabaria cipőgyár és a Szovjet kiállítók standjánál. szinte egész nap ostromolta a tömeg a k-épületben a magyar divatintézet nonstop divatbemutatóját. sokan látogatták meg az élelmiszeripari pavilont, ahová a hét, bnv-nagydíjat nyert ételen és italon kívül az újdonságokból

Gy

rendezett kóstoló is csalogatta vendégeket. nem panaszkodhattak az érdeklődés hiányára a külföldi kiállítók sem, sokan keresték fel a fejlődő országok egzotikumokat is kínáló bemutatóit. nagy sikert aratott a szocialista országok járműparádéja, - ott láthatók egyebek közt az újtipusu ladák -, valamint az ndk és csehszlovák sport-, kempingfelszerelések.

/folyt. köv./

os-mg/gg
15.53 190982 2318

-.-

sb0024 4 150 mtib1026

állt a vásár /2. rész/

egész nap lépni is alig lehetett a szórakoztató elektronika pavilonjában, ahol az orion és videoton hi-fi tornyok, az újtipusu színes tévék - képmagnó műsorral és teletexttel - szinte odaszögezték az érdeklődőket. estig sem csökkent a vállalkozókedvű felnőttek és gyerekek száma a különböző játékos vetélkedőkön és sikeresnek bizonyult a bnv-n a budapesti rendőr-főkapitányság rendezvénye, amelyet a gyermekbalesetek megelőzése érdekében tartottak. a vásár szabadtéri színpadán egymást követték a látványos műsorok. ezen a vasárnapon pest megye tánc- és ének-együttese gondoskodtak a közönség szórakoztatásáról, de óriási sikert aratott egy szovjet népi együttes kaukázusi táncokat bemutató műsora is, valamint a rigai harangszó kamarakórus, amely különböző köztük magyar - népek dalait szólaltatta meg.

az első hét vége nagy közönségsikerral zárult a vásárvárosban, amelynek eddig mintegy 200 ezer látogatója volt. hétfőn az őszi bnv-n megkezdődnek az üzleti élet hétköznapjai, a szakmai programok.
/mti/

os-mg/gg/s pr

15.54 190982 1076

Gy

-.-

sb0025 4 180 mtib1028

időjárásjelentés

1982. szeptember 19. - várható időjárás az ország területén hétfő estig: csupán kisebb felhősödés, de eső nem valószínű, a délies szél napközben megélénkül. reggel már csak néhány helyen képződik köd. ez a délelőtti első felében feloszlik. a hőmérséklet holnap kora délután 23 és 28 fok között lesz. /mti/

i mmé/s pr

18.18 190982 0350

-.-

sb0026 4 180 mtib1029

forgalomkorlátozás

1982. szeptember 19. - a fővinform felhívja az autósok figyelmét, hogy budapesten az apród és a döbrentei utcában - a clark ádám tér felé haladva - számítsanak utszükületre, és idejében húzódjanak a bal oldali sávba. a jobb oldali sávot a gázművek rövid szakaszokon felbontotta, a munkák előreláthatólag két hétig tartanak. /mti/

i/bi/s pr

18.31 190982 0376

Gy

-.-

sb0027 4 160 mtib1030

szolidaritási nagygyűlés tatabányán

1982. szeptember 19. - a szabadságukért, a demokratikus jogaikért küzdő libanoni és palesztin néppel vállalt szolidaritás jegyében rendezett nagygyűlést vasárnap a tatabányai szénbányák kisz bizottsága, a helyi bányák és üzemek dolgozóin kívül komárom megye más településeinek fiataljai is ott voltak a nagyszabású demonstráción.

juhász istván, a szénbányák kisz bizottságának munkatársa - a sportcsarnokban rendezett nagygyűlés szónoka - beszédében utalt arra, hogy a libanoni és a palesztin nép, hasonlóan a szabadságukért küzdő más népekkel együtt, számíthat a magyar fiatalok anyagi és erkölcsi támogatására. felszólalt emőd péter, a kisz központi bizottságának osztályvezetője, aki emlékeztetett arra, hogy június végén a budapesti műszaki egyetemen rendezett nagygyűlésen a fiatalok szolidaritási akció indítását kezdeményezték a palesztin és a libanoni nép anyagi támogatására. a kisz központi bizottsága magáévá tette a javaslatot: százezer példányban szolidaritási képes-levelezőlapot bocsátott ki, az akció sikerrel zárult: a magyar fiatalok az utolsó szálig megvásárolták a levelezőlapokat, az így összegyűlt félmillió forintból most gyógyszereket és orvosi műszereket vásárol a kisz központi bizottsága, amit rövidesen elküld a rászorulóknak.

felszólaltak a nagygyűlésen a hazánkban tanuló libanoni és palesztin diákok képviselői is. /mti/

ráb/s pr

18.39 190982 1427

--



sb0028 4 160 mtib1031

hangverseny a budapest sportcsarnokban

1982. szeptember 19. - komolyzenei hangverseny színhelyeként mutatkozott be 3500 fősre szűkített termében vasárnap este a budapest sportcsarnok: giuseppe verdi requiemje csendült fel a magyar állami hangversenyzenekar és a budapesti kórus előadásában, ferencsik jános vezényletével. az előadás szólistái a magyar állami operaház magánénekesei voltak: kukely julia, takács tamara, gulyás dénes és kovács kolos. /mti/

da/mi/s bc pr

19.06 190982 0487

--

sb0029 4 180 mtib1033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1982. szeptember 19. -

- sb0001 elutazott a svájci parlamenti...
- sb0002 csőtörés
- sb0003 marjai józsef a szovjetunióba utazott
- sb0004 új szereplők...
- sb0005 munkásör szemlegyakorlat
- sb0006 honvédelmi napok...
- sb0007 kilencedszer a tó körül
- sb0008 szőlő- és gyümölcskiállítás
- sb0009 természetjáró találkozó
- sb0010 befejeződött a fakitermelők...
- sb0011 új óvoda agárdon
- sb0012 új ifjúsági sportcentrum
- sb0013 időjárásjelentés /1.rész/
- sb0014 időjárásjelentés /2.rész/
- sb0015 textilművész bemutatkozása
- sb0016 ságvári endre emléktúra
- sb0017 „paprikás műszak,,
- sb0018 háztáji szüret szekszárdon
- sb0019 balatoni nyárutó
- sb0020 gyárak, tsz-ek...
- sb0021 megkezdődött a nemzetközi.../1.rész/
- sb0022 megkezdődött a nemzetközi.../2.rész/
- sb0023 állt a vásár.../1.rész/
- sb0024 állt a vásár.../2.rész/
- sb0025 időjárásjelentés

Gy

bel

- 20 -

1982.09.19.

sb0026 forgalomkorlátozás
sb0027 szolidaritási nagygyűlés
sb0028 tartalomjegyzék
/mti/

s pr

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: fehér péter

- v é g e -

19.09 190982 1138

Cy

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081K

Belföldi hírek

budapest, 1982. szeptember 20. bel.

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

korunk zenéje ,82. /1. rész/

1982. szeptember 20. - a hagyományokhoz hiven az idén is a budapesti zenei hetek keretében rendezik meg a korunk zenéje sorozatot, amely a xx. századi muzsikának, s ezen belül is főképp a legmodernebb törekvéseinek ad otthont immár évek óta. a korunk zenéje nyitóhangversenye witold lutoslawski szerzői estje lesz október 21-én, a zeneakadémián. napjaink egyik legjelentősebb lengyel mesterének első zenekari darabját 1933-ban mutatták be. a zene csaknem minden műfajában írott művei világszerte gyakran szerepelnek a koncertek műsorain. rendkívüli érdemei vannak századunk új zenei nyelvének kialakításában. lutoslawski vezetőségi tagja az unesco nemzetközi zenei tanácsának, egyúttal több külföldi egyetem disz doktora, tudományos akadémiák tiszteletbeli tagja is. a magyar állami hangversenyzenekar koncertjén maga a szerző vezényli mindhárom művét. közülük magyarországi bemutató a novelette és a kettősverseny oboára, hárfára és kamarazenekarra. a harmadik darab, az 1954-ben készült concerto nagyzenekarra mintegy összefoglalása a szerző első alkotói korszakának.

október 22-én a zeneakadémia kisterme ad otthont az 1980-ban alakult kijevei trió műsorának. az együttes tagjai fiatalok, a moszkvai konzervatórium aspiránsai, szólistaként is jól ismert hangszeres művészek: anatólij melnyikov /hegedű/, vjacseszlav ponomarjov /gordonka/ és vjacseszlav novikov /zongora/. a klasszikus alkotásokon kívül a kortárs zeneszerzők műveit is repertoáron tartják. törekvéseiket jól tükrözi a mostani műsoruk összeállítása